



庆祝中国共产党成立100周年

The 100th Anniversary of the Founding of The Communist Party of China

强富美高 沧桑巨变

本报编辑部

时间是奋进者的坐标系。

时间的指针，指向今天这个举世瞩目的日子，770余万江海儿女与全国人民一起，喜庆中国共产党百年华诞，品味砥砺奋进的丰收喜悦——

南通好通、沧桑巨变、生活幸福！

100年前，一群平均年龄28岁年轻人的秘密集会，宣告了一个伟大政党的诞生，并最终改变了中国的命运，改写了人类社会发展的历史。

与党的诞生地隔江相望的南通，是全国为数不多的平原地区革命老区，素有“红色土地、英雄土地”之称。党成立后的第二年，革命先驱吴亚鲁就回到家乡传播革命思想；1926年春，中共南通独立支部成立，成为南通地区最早的党组织。

星星之火，终成燎原之势。从那时起，南通各级党组织和共产党人在党中央坚强领导下，以党的科学理论为指引，浴血奋战、艰苦奋斗，取得了一个又一个胜利。土地革命时期的红十四军斗争、抗日战争时期的反“清乡”斗争、解放战争时期的苏中“七战七捷”，在南通地方革命史上矗立起三座丰碑；新中国成立特别是改革开放之后，成为全国“明星城市”、跻身全国首批沿海开放城市，以及港口开发、园区发展、民营经济腾飞等，在全国发展史上写下南通精彩篇章；党的十八大以来，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，南

通全面贯彻新发展理念，全力推进“三个全方位”，经济社会发展取得新的巨大成就，决胜高水平全面建成小康社会取得决定性成果。

迈入2021年、迎来建党百年之际，南通地区生产总值跃上“万亿级”台阶，常住人口首超户籍人口，成为人口净流入城市。经济体量是城市实力的重要标志，人口规模则与城市活力密切相关。两个具有里程碑意义的“历史之变”，成为这座城市逐梦路上的生动注脚。在大江大海交汇之处，在当代中国最为发达的长三角，一座近悦远来的魅力之城加速崛起。

历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息。沧桑巨变的背后，是精神伟力的支撑。回望过往历程，一座座“精神标杆”拓印出中国共产党从孕育诞生到发展成熟的精神谱系和成功逻辑。在党的领导下，南通人民在各个历史时期所展现出来的精神品格，也是中国共产党人精神谱系的重要内涵和具体呈现。

革命战争年代16000余名南通籍以及在南通牺牲的革命烈士，用鲜血和生命告诉我们，什么是不怕牺牲、甘于奉献的革命精神；改革开放后闯荡世界的通商群体、把乡镇小厂发展成为行业巨头的企业家告诉我们，什么是敢为人先、包容开放的创新精神；党的十八大以来一批重大项目的落户、一批重大战略工程的推进告诉我们，什么是与时俱进、开拓进取的实干

精神……这些宝贵精神财富跨越时空、历久弥新，穿越时空、薪火相传，必将为我们接续奋斗、勇争先，把各项事业不断推向前进，提供强大精神力量。

凡是过往，皆为序章。站在“两个一百年”奋斗目标交汇点上，今天的南通，高光聚焦、机遇叠加、风头正劲。眺望前方征途，“经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高”，不仅是高水平全面建成小康社会的行动指南，也是开展现代化建设的目标导向；“着力在改革创新、推动高质量发展上争当表率，在服务全国构建新发展格局上争做示范，在率先实现社会主义现代化上走在前列”，这是新征程上我们的共同使命担当。

幸福生活是奋斗出来的！牢记嘱托、感恩奋进，今天的南通，各级党组织和广大党员正从百年党史中汲取智慧与力量，按照省委赋予南通“再来一次高质量发展的沧桑巨变”使命要求，加快全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展，努力在发展速度上争先进位、在发展质量上扛旗夺杯、在贡献份额上追赶超越，勇当全省“争当表率、争做示范、走在前列”排头兵，奋力建设长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市，不断开辟“强富美高”新南通建设的新境界。

美好的未来，从今天的奋斗开始。出发！向着新的征程。

